	Галогены, водород.       В-1.              9 кл.
Часть А
1. Водород в лаборатории получают:
А) разложением воды электрическим током
Б) реакцией водяного пара с коксом (С)
В) разложением йодоводорода (HI)
Г) реакцией цинка с соляной кислотой

2. Атомы фтора и хлора имеют:
А) одинаковое число протонов в ядре
Б) одинаковое число электронов во внешнем электронном слое
В) одинаковое число электронных слоев
Г) одинаковое число электронов 

3. Какое вещество представляет собой буровато-коричневую жидкость с резким, зловонным запахом:
 А) фтор                          В) бром
 Б) хлор                           Г) йод

4. Хлорид-ион можно распознать с помощью раствора содержащего:
А) ион натрия           В) ион бария
Б) ион серебра          Г) ион алюминия

5. Какие из перечисленных ниже свойств являются общими для всех галогенов:
А) взаимодействие с водородом
Б) газообразное агрегатное состояние при комнатной температуре
В) образование солей при взаимодействии с металлами
Г) сильные окислительные свойства
Д) способность вытеснять галогены из растворов солей
Часть В
6. Установите соответствие между реагирующими веществами и продуктами их взаимодействия.
Исходные вещества:  Продукты реакции:                                
А) Pb(NO3)2+HCl→        1) H2O+CuCl2               
Б) Cu(OH)2+HCl→         2) HCl    
В) H2+Cl2→                    3) Br2+NaCl
Г) NaBr+Cl2→                4) CuCl2+HNO3
                                        5) PbCl2+ HNO3
	1
	2
	3
	4

	
	
	
	



Часть С
Вычислите объём хлороводорода при нормальных условиях, образующегося при взаимодействии водорода и 12,5 л хлора.

	Галогены, водород.       В-2.                 9 кл.
Часть А
1. К 4-м пробиркам подносят зажженную спичку. В каком из указанных ниже случаев пробирка заполнена чистым водородом:
А) содержимое пробирки реагирует со свистящим звуком
Б) спичка начинает гореть более интенсивно
В) содержимое пробирки реагирует характерным хлопком
Г) спичка гаснет
2. Атомы фтора и брома имеют:
А) одинаковый радиус атома
Б) разное число электронных слоев
В) одинаковое число протонов в ядре
Г) разное число электронов на внешнем энергетическом уровне

3. Какой газ имеет желто-зелёный цвет, удушливый запах:
 А) фтор                      В) бром
 Б) хлор                       Г) йод

4. Фторид-ион можно распознать с помощью раствора содержащего:
А) ион калия                 В) ион кальция
Б) ион алюминия          Г) ион серебра
5. Какие из перечисленных ниже свойств являются общими для всех  галогеноводордов (HHal):
А) способность взаимодействовать с оксидом кремния (IV) - SiO2
Б) газообразное агрегатное состояние при комнатной температуре
В) устойчивость при нагревании
Г) растворимость в воде
Д) резкий запах
Часть В
6. Установите соответствие между реагирующими веществами и продуктами их взаимодействия
Исходные вещества:  Продукты реакции:                                
А) CaCO3+HCl→          1) AlCl3+ H2O
Б) H2+Br2 →                  2) KCl+ H2O    
В) Al(OH)3+HCl→        3) I2+KBr
Г) Br2+KI→                   4) CO2+H2O+CaCl2
                                       5) HBr
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Часть С
Вычислите объём хлороводорода при нормальных условиях, который можно получить действием серной кислоты на хлорид натрия массой 11,7 г.



